



568.
/Пятьдесят шесть/
Э

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

Место проведения _____
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов" 11 класс
наименование олимпиады

по праву
профиль олимпиады

Степанюкской Екатерина Александровна
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата
«09» марта 2024 года

Подпись участника
Екатерина

ЧистовикЗадача 1.

50

Действия судьи Старина незаконны. Законодательством РФ устанавливается принцип несменяемости судей, согласно которому дело должно рассматриваться одним и тем же судьей (составом суда), которой в данной ситуации нарушается. В то же время существует принцип взаимозаменяемости судей, предполагающий возможность выполнения отдельных процессуальных действий другими судьями, однако в данном случае они не применены, поскольку производить рассмотрение дела в судебном заседании заменяющий судья не вправе. Суд апелляционной инстанции также не прав, поскольку вопрос о замене судьи не требует согласия сторон в принципе, а рассмотрение дела ненадлежащим судьей является безусловным основанием для отмены приговора на основании нарушения принципа несменяемости.

Задача 3.

3
мш

Да, могут. В РФ не установлено какого-либо перечня оснований, по которым брак может быть расторгнут, соответственно, такими основаниями могут являться любые обстоятельства, кроме того при согласии обоих супругов развод, его мотивы не будут выясняться судом в соответствии с Семейным кодексом РФ. Оценивая действия субъектов с точки зрения российского законодательства, в РФ в деле о расторжении брака при аналогичных обстоятельствах судом не должна быть допущена ошибка в возмещении компенсации, поскольку возмещение таковой не предусмотрено Семейным кодексом РФ. Поведение же супругов, упомянутых в задаче, соответствует нормам российского права в части приведенного в задаче обстоятельств (пороча заявления о расторжении брака и др.).

задание 10.Чистовик

Согласно действующему российскому законодательству такой законопроект не может быть принят по следующим причинам:

1. Правом законодательной инициативы обладают не менее $\frac{1}{5}$ депутатов Государственной Думы (т.е. $450 : 5 = 90$, $35 < 90$).
2. Статья 62 Конституции РФ находится во 2 главе, изменение положений которой невозможно путём принятия Закона о поправках к Конституции РФ, а возможно лишь путём принятия новой Конституции.
3. Вхождение одних субъектов в состав других возможно только при проведении референдума в соответствующих субъектах и поддержании ^{вопрос об} инициативы объединения во всех субъектах, ^{объедине-}нии которых выносится на референдум, но не путём принятия закона о поправках к Конституции.
4. Изменение наименования Еврейской автономной области (исключение слова «автономная») по сути представляет собой смену её конституционно-правового статуса (с автономной области на область). В соответствии с Конституцией РФ, такая перемена должна осуществляться на основании ФКЗ, а не Закона о поправках, однако стоит отметить и то, что такой ФКЗ в настоящее время в РФ не принят. Также стоит сказать о том, что в главах, которые могут быть пересмотрены только посредством принятия новой Конституции (1, 2 и 3) в одной из статей содержится перечень видов субъектов РФ, в числе которых поименована автономная область и при её упразднении (смене её статуса) будет необходимо принятие новой Конституции, поскольку исчезнет единственная автономная область и необходимо будет внести изменения в соответствующую статью, перечисляющую виды субъектов в РФ.
5. Внесение изменений в ст. 62 по вопросу предоставления республикам полномочий учреждать собственное гражданство потребует внесения изменений в ст. 71 и 72 Конституции РФ в части отнесения вопросов гражданства к ведению совместному ведению РФ и субъектов РФ и исключения данного полномочия из исключительной компетенции РФ.

6. При упразднении Совета Федерации должно быть урегулировано одновременно несколько вопросов: должен быть изменен порядок принятия ФЗ, РКЗ, Законов о поправках, другие полномочия также должны быть переданы другим органам, множество иных законодательных актов, помимо Конституции РФ подлежат значительным изменениям и Закон о поправках, предположивший такую поправку должен предусматривать решение всех перечисленных выше вопросов (в частности к законопроектору всегда должен прилагаться перечень НПА, в которых необходимо будет внести изменения), чего в данном случае не предусматривается. Также упразднение Совета Федерации будет противоречить положениям о представительстве субъектов РФ в законодательном органе, что будет идти в разрез понятием РФ как федерации по форме государственного устройства.

Задача 10.

К видам времени отдыха не относится отсутствие на работе по болезни.

Трудовой кодекс РФ предусматривает в качестве видов отдыха ежесуточной (междусменной) отдых, еженедельной междусменной отдыха (выходные дни), перерыва в течение дня (смены), нерабочие праздничные дни и отпуска. Не включая в данный перечень отсутствие на работе по болезни законодатель исходил из логики о том, что время болезни не может считаться отдыхом, т.к. человек находится в нездоровом состоянии, ему плохо, в связи с чем отдыхом это признаваться не может, хотя и не является и рабочим временем. Кроме того, предусматривается возможность продления либо перенесения отпусков по причине болезни, согласно ТК РФ.

Задача 11.

Нет, сотрудник поступил неправомочно.

1) Для приема в российское гражданство предусмотрена сдача специального экзамена на знание русского языка, истории России и российского права. Сотрудник ОВД может отказать в получении гражданства по равному основанию только исходя из результатов сданных иностранных гражданском В. экзаменов. О сдаче экзаменов и о принятии решения о недостаточности знаний на Цетовик основании их результатов в задании не 3

говорится, история из чего ^{Чистовик} можно сделать вывод о немотивированности и нерасчетливости отказа в российском гражданстве сотрудником ОВД.

2) Состояние в браке с российской женщиной является обстоятельством, упрощающим процедуру приобретения гражданства РФ, а отсутствие детей и супругов, согласно Вешейкому кодексу, не обязательно основание говорить о том, что брак фиктивный. Следовательно, по данному основанию в приобретении гражданства РФ иностранному гражданину В. не могло быть отказано.

В соответствии с ФЗ "О гражданстве" 2023 года лицо может быть принято в гражданство РФ немедленно по Указу П РФ в связи с наличием у этого лица особых заслуг перед РФ. Для гражданина В. процедура принятия в гражданство РФ будет осуществляться в упрощенном порядке, т.к. он состоит в браке с гражданкой РФ.

Задача 4.

1. Урегулировано нормы уголовного-процессуального права:

Потерпевший по преступлению, предусмотренному ст. 159 УК РФ (мошенничество) Иванов И.И. рассказал своему коллеге Владиславу А.А., мечтающему в будущем стать следователем, как протекает расследование по преступлению с его участием.

Данный пример соответствует сути стихотворения т.к. за разглашение данных предварительного расследования предусмотрена уголовная ответственность. Следовательно, Иванов И.И. будет привлечен к уголовной ответственности за свое желание молчать, что повлечет для него неблагоприятных последствий (отбывание наказания, судимость и др.).

2. Урегулировано нормы семейного права:

Соседка Зинаида Петровна, ругая Ильина А.А. за разбитое магом её окно, сказала о том факте, что Ильин А.А. является приёмным ребёнком, о чём она знала, т.к. является прокурором и участвовала в таком качестве в деле об его усыновлении много лет назад.

Чистовик

Данной пример соответствует стихотворению, поскольку прокурор как лицо, обязанное хранить и не разглашать тайну уголовного, будет привлечена к ответственности за её разглашение, а привлечение к уголовной ответственности в свою очередь повлечет неблагоприятные последствия для Зинаиды Петровна (отбывание наказания, наличие судимости), также возможно она будет привлечена и к дисциплинарной ответственности в связи с неисполнением её служебных обязанностей.

3. Урегулировано нормами ФЗ "Об адвокатуре и адвокатской деятельности":

Адвокат Сидоров С.В., представляя интересы своего доверителя Зининой Е.П. по гражданскому делу вопреки воле Зининой Е.П. в судебном заседании раскрыл сведения, сообщенные доверителем, т.е. тем самым нарушил адвокатскую тайну.

Данной пример соответствует стихотворению, т.к. адвокат обязан хранить адвокатскую тайну и в случае ~~е~~ нарушения может быть привлечен к дисциплинарной ответственности с наложением дисциплинарного взыскания (замечания, предупреждение, лишение статуса адвоката), что является для Сидорова С.В. неблагоприятными последствиями взысканного им в суде.

Задача 7.

Я считаю, что брак Владислава и Лейлы не был забавным примером дамской предприимчивости ни для юриста в 1979 году, ни в наши дни.

Безусловно, брак Владислава и Лейлы является эфиктивным, т.е. браком без намерения создать семью. С точки зрения гражданского права свобода договора ограничивается тем, что договоренность сторон не может противоречить закону. А в данном случае прощение долга с договоренностью о эфиктивном браке невозможно, поскольку такой договор противоречит закону в части заключения эфиктивного брака (такой брак подлежит признанию недействительным). С точки зрения уголовного права заключение эфиктивного брака как прикрытие для большого заработка Лейлы при отсутствии работы может являться укрывательством 5

преступления либо пособничеством в Учстовик его совершении, в случае, если доход Лейла получает незаконным способом.

Задача 9.

Да, сроки давности за преступления, связанные с причинением смерти человеку существуют. Однако Уголовно-^{о-процессуальным} кодексом РФ предусматривается возможность неприменения сроков исковой давности ^{срок} тяжким преступлениям и преступлениям особой тяжести, которыми в большинстве своем являются преступления, связанные с причинением смерти человеку.

Временем совершения преступления является время совершения общественно-опасного деяния, независимо от наступления общественно-опасных последствий, согласно Уголовному кодексу РФ (т.е. в данной задаче временем совершения преступления предпоследний день работы Кошкина, когда тот не обошел один из типовых районов).

В случае установления причинно-следственной связи между нарушением Кошкина и смертью Вереева сроки давности будут исчисляться со дня нарушения Кошкина (его предпоследний день работы).

Да, вопрос течения срока ~~давности~~ давности урегулирован Уголовным кодексом РФ, предусматривающим самую длительность таких сроков, порядок исчисления, момент начала течения и т.п.

Задача 5.

Не прав юрист-законодатель, думая, что может урегулировать все ~~правовые~~ ситуации законом, также не прав и юрист-правоприменитель (судья), считая, что его профессия может осуществляться без изучения и знания норм права.

Это утверждение будет являться верным, поскольку в процессе исторического развития права уже была установлена невозможность принятия регулирующих, регламентировавших бы все жизненные ситуации (первое акто, такие как Русская Правда, носили казуальный характер, содержала порядок поведения в тех или иных ситуациях и не предусматривала нормы общему характера; впоследствии такие акты

5
2018

становились чрезмерно объёмными и, вследствие этого, неудобными для применения). Чистовик

Касательно же сурьи, Законом РФ "О статусе сурьи" установлена обязательность наличия высшего юридического образования для занятия должности сурьи, к тому же предусматривается определённой статьёй работы по юридической специальности.

* (необходимо закончить бакалавриат и магистратуру, либо специалитет)

Задача 6.

1. сокращённые сроки предварительного расследования
2. рассмотрение дел по данной категории и без участия защитников
3. рассмотрение дел по указанной категории, специализированными судами либо отдельными коллегиями в составе судов

Нет в совершенном уголовно-процессуальном законодательстве отсутствуют отличия в производстве по делам о государственных преступлениях, поскольку Уголовным кодексом предусматривается принцип равенства всех перед законом и судом, в ФКЗ "О судебной системе" и Конституции РФ предусматривается иерархичность создания чрезвычайных судов, не предусмотренных ФЗ.

Задача 8.

Я бы поддержала позицию Лизы о том, что претензий к Волжскимкам быть не может, поскольку:

1. Позиция Федора о том, что их деяние является кражей неверна, поскольку признаков кражи не содержится. А именно, для кражи необходимо умысел на тайное хищение чужого имущества. Волжскимки не повели robbery тайно и их умысел (объективная сторона) и их умысел не был направлен на тайной воровство (субъективная сторона), поэтому кражей это являться не может.
2. Согласно Уголовному кодексу РФ, установлен принцип вины в соответствии с одним из положений которого лицо не может быть осуждено или привлечено к уголовной ответственности за деяние, в отношении которого отсутствует его вина.

В данном случае, во-первых, ^{Чистовик} полицейский в любом случае не должен был возбуждать уголовное дело в отношении выпускников, не принимавших участия в волеве раббы (по задаче он записал данные всех выпускников), во-вторых, в приписке, в отношении всех выпускников нет вины, поскольку они не знали и не предполагали и не допускали возможность того, что данной участок земли сдан в аренду и волево рабба в данном месте запрещен. При этом можно сказать и о том, что при должной осмотрительности они всё равно не должны были этого допустить (в задаче указывалось на то, что нигде не было указаний о соответствующей информации).

3. Позиция Кости о совершенном экологическом преступлении неверна, т.к., опять же, в деянии выпускников нет вины — обязательного элемента субъективной стороны преступления.

Задача 2.

В данной ситуации не усматривается нарушение принципа независимости судей, на которой ~~основывается адвокат в апелляции~~ нарушение которого ~~связывается с~~ адвокат Мордвинов в апелляционной жалобе. Более того, можно говорить о том, что адвокат неправильно определила принцип, поскольку обосновывая свои требования она говорит уже о другом, а именно о нарушении права на судопроизводство в разумный срок. Однако из приведённых далее обстоятельств можно сделать вывод, что нарушения и права на рассмотрение и разрешение дела в разумный срок не усматривается, поскольку:

1. сторонами и иными лицами, участвующими в деле не подавалось заявление об ускорении, однако оно было подано прокурором и удовлетворено, и в дальнейшем исполнено судьей на основании постановления председателя суда

2. рассмотрение уголовного дела 1,5 года — срок не превышающий разумный, поскольку нарушением

будет признаваться рассмотрением, ^{Исходник} превалирующее
3-4 года.

60

В любом случае приговор не порочит от имени в
связи с нарушением права на судопроизводство в
разумный срок, поскольку это не является
основанием для такой отмены приговора и
пересмотра уголовного дела. Но в случае
нарушения права на судопроизводство в разум-
ный срок может быть взыскана компенсация,
чего в представлении случае всё равно не прои-
зойдёт, поскольку нарушением не усматривается.

565.

Иванов И.И.
И

